



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας.

ΘΕΜΑ: Δράση και πεπραγμένα Νατοϊκής Δύναμης στο Αιγαίο.

Τον περασμένο Φεβρουάριο οι Υπουργοί Άμυνας των χωρών της Βορειοατλαντικής Συμμαχίας κατά τη σύνοδό τους στις Βρυξέλλες, αποφάσισαν να στείλουν πολεμικά πλοία στο Αιγαίο για να συνδράμουν την Ελλάδα και την Τουρκία στην πάταξη των εγκληματικών δικτύων που διακινούν πρόσφυγες και μετανάστες προς την Ευρώπη.

Σκοπός της συγκεκριμένης επιχείρησης, είναι να συνδράμει τις δύο χώρες και κυρίως την Ευρώπη στην αντιμετώπιση της μεγαλύτερης προσφυγικής κρίσης από τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Σύμφωνα με όσα είδαν το φως της δημοσιότητας μετά την ανακοίνωση της συμφωνίας, προβλέπεται συνεργασία πολεμικών πλοίων με την Ελληνική και την Τουρκική ακτοφυλακή και τις δυνάμεις της Frontex, ενώ αεροσκάφη του NATO θα συμμετέχουν επίσης σε αποστολές παρακολούθησης και συλλογής πληροφοριών επάνω από το Αιγαίο. Μετά το πέρας της συμφωνίας και των εργασιών της υπουργικής Συνόδου ο Γενικός Γραμματέας του NATO, Γενς Στόλτενμπεργκ, δήλωσε ότι, «Στόχος είναι να συμμετέχουμε στις διεθνείς προσπάθειες για την ανάσχεση της παράνομης διακίνησης και παράνομης μετανάστευσης στο Αιγαίο».

Η συγκεκριμένη επιχείρηση ξεκίνησε ήδη από το τέλος Φλεβάρη και σήμερα σαράντα σχεδόν ημέρες μετά την έναρξή της, που αποτελεί διάστημα ικανό για να εξαχθούν τα πρώτα συμπεράσματα, δεν έχουν ανακοινωθεί μετρήσιμα αποτελέσματα των ενεργειών της και της δράσης της στο Αιγαίο.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

- Πόσες συλλήψεις διακινητών παράνομων μεταναστών και προσφύγων έχουν γίνει μετά από παρεμβάσεις των Νατοϊκών δυνάμεων;

- Σε πόσες περιπτώσεις έχουν ειδοποιηθεί οι Ελληνικές Αρχές, οι Τουρκικές Αρχές και οι Υπεύθυνοι της FRONTEX, από τις Νατοϊκές δυνάμεις για να συλλάβουν διακινητές παράνομων μεταναστών ή προσφύγων ή για να περισυλλέξουν παράνομους μετανάστες ή πρόσφυγες;

ΑΘΗΝΑ 13-4-2016

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ